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Absolvenţi UTM-2013

În perioada 29 martie – 1 aprilie 
2016, la Moscova, în incinta Cen-
trului Expozitional „Sokolniki”, s-a 
desfăşurat cea de-a XIX-a ediție a 
Salonului Internațional de Invenții 
şi Tehnologii Inovaționale „Archime-
des-2016”, organizată de Centrul de 
promovare a activității inventive şi 
de rationalizare din Federația Rusă, 
cu suportul Organizației Mondiale 
a Proprietății Intelectuale (OMPI), 
la care au participat reprezentanți 
ai 300 de instituții ştiințifice şi între-
prinderi industriale din 38 de regi-
uni ale Federației Ruse şi din 18 țări 
străine. Ediția din anul curent a fost 
dedicată împlinirii a 55 de ani de la 
primul zbor al omului în spațiu – Iuri 
GAGARIN.

Una din cele mai prolifice echipe 
a UTM la acest eveniment ştiințific 
de anvergură a fost cea a Lablora-
torului de Micro-Optoelectronică 
din cadrul FIMET, care a câştigat 
3 medalii de aur, 1 medalie de ar-
gint şi un Special Award. Bijuteria 
inovațională propusă de echipa for-

mată din V. DOROGAN, S. VIERU, T. 
VIERU, E. MUNTEANU, V. SECRIERU,  
G. CIOBANU, S. GROPPA, V., DUCA, 
S. DANAUL, I. PÂRŢAC reprezintă un 
aparat pentru mobilizarea regiunii 
cervicale – KINECAP. Dispozitivul 
este alcătuit dintr-un bloc de con-
trol, creat pe baza unui microcon-
troler programabil, care poate stoca 
parametrii de operare (unghiurile 
de rotire, durata ciclului, numărul 
de cicluiri, numărul de proceduri 
etc.). Cu ajutorul butoanelor pot fi 
dirijaţi parametrii afişaţi pe ecranul 
LCD. Începutul şi sfârşitul procedurii 
este indicat cu semnal sonor şi op-
tic. Partea mecanică constă dintr-un 
motor de mare precizie, ai cărui ro-
taţii şi unghi se selectează progra-
mat. Mecanismul asigură mişcarea 
de rotire-întoarcere a axei, conec-
tată cu partea mobilă a platformei. 
Dispozitivul oferă posibilitatea opri-
rii de urgenţă a procedurii de către 
pacient sau personalul medical. 

Juriul internațional al Salonu-
lui „Arhimede” a apreciat această 

invenție cu o medalie de argint un 
Premiu Special – Special Award 
Association of Polish Inventors and 
Rationalizers.

Inventatorii nostri au impresi-
onat juriul şi cu exponatul „Lampa 
stradala LED 42W” (autori: V. DO-
ROGAN, V. SECRIERU, T. VIERU, S. 
ZAPOROJAN, VIERU S., DOROGAN 
A., MUNTEANU E.), care funcţionea-
ză pe baza unui bloc de alimentare 
ce permite formarea tensiunii de 
alimentare a ledurilor fără utiliza-
rea transformatoarelor de frecven-
ţă înaltă. Stabilizarea curentului de 
lucru asigură repartizarea uniformă 
a sarcinii şi omogenizarea fluxului 
optic. Numărul mic de componente 
electronice permite sporirea fiabili-
tăţii şi optimizarea gabaritelor dis-
pozitivului. Invenția a fst apreciată 
cu două medalii de aur, oferite de  
Uniunea Inventatorilor din Croația, 
Salonul de Invenții şi Tehnologii 
Moderne „Novoe vremea” şi Soci-
etatea Unională a Inventatorilor şi 
Raționalizatorilor (VOIR).

La 13 mai 2016 în incinta Facul-
tăţii CIM, dr. conf., M. CARTOFEANU, 
I. VANGHELI, lectorii universitari S. 
LUCA, C. LAZARIUC, N.CĂRBUNE şi 
lectorii superiori. С. CHEIANU-TUDOS, 
V. MAFTEI, A. VETRILA ai Catedrei Ști-
inţe Socioumane, în calitate de con-
ducători ştiințifici, au organizat con-
ferinţa ştiinţifică studenţească „Teoria 
şi practica integrării europene”, de-
dicată consemnării Zilei Europei. Au 
prezentat comunicări ştiinţifice 28 de 
studenţi de la toate facultăţile UTM. 
Temele au fost foarte variate: institu-
irea unei convenţii pentru Europa; UE 
în cadrul guvernării globale; de la Uni-
unea Europeană la Uniunea statelor 
lumii; momente dificile, prejudicăţi şi 
steriotipuri în activitatea UE; econo-
mia, energetica şi 
protecţia mediu-
lui înconjurător în 
UE; criza refugiaţi-
lor şi gestionarea 
migranţilor – o 
problemă a secu-
rităţii europene; 
Uniunea Euro-
peană şi sensul 
vieţii; oportunitati 
europene pentru 
tineri; dilema Re-
publicii Moldova: 
între UE şi UV; 

Republica Moldova în contextul Inte-
grării Europene; problema integrării 
europene – cerinţe şi standarte în UE, 
crearea unui spaţiu aerian comun cu 
RM; locuri de muncă în UE şi oferta 
RM; tehnologiile informaționale; arta 
comunicării în public; fericirea din 
perspectiva europeană; inteligenţa 
artificială progres sau regres?

Cei 10 studenți care au acumulat 
cel mai înalt punctaj al juriului (9,57-
9,08) sunt: Natalia PASAT, Dumitru 
CÂLDARE, Stela STERPU, Cristina BLA-
JENSCHI, Dumitriţa SPĂTARU, Maria-
na NICHITA, Alexandra BORȘ, Victor 
GORCEAG, Ana UNGUREANU, BORDI-
ANU Tatiana şi Olga ISAC.

Mihail BRAGA,dr., conf.univ., 
șef Catedră științe socio-umane

Aur, argint şi premii speciale la Salonul „Arhimede”

Cu gândul la destinele RM

„Generația Z”: spirit inovativ, idei inedite

Concursul „Generația Z” din 
anul curent a uimit organizatorii 
prin spirit inovativ şi proiecte in-
edite. Afirmația aparține vicemi-
nistrului Tehnologiei Informației şi 
Comunicațiilor, Vitalie TARLEV, care 
s-a arătat mândru de prestanța tine-
rilor pasionați de domeniul IT. 

Acest concurs a fost gândit de 
către MTIC cu scopul de a le oferi 
tinerilor pasionați de TI posibilita-
tea de a-şi prezenta ideile şi de a 
interacționa cu persoane cu intere-
se comune.

Format din profesionişti ai do-
meniului TIC şi reprezentanți ai me-
diului academic, juriul a desemnat 
câştigătorii, studenții UTM plasân-
du-se pe primele locuri în majorita-
tea categoriilor:

„Web Design”, locul I:  Dumitru 
COȚOFANĂ, proiectul „Portal literar 
pentru tinerii care iubesc poezia”; 
Locul II: Alexandru STRATULAT, pro-
iectul „Ciao Chat – rețea modernă 
de socializare”; „Elaborare/creare 
Soft”, locul I:  Alexandru STERPU, 
UTM, proiectul „Aplicație de testare 

a cunoştințelor la diferite discipli-
ne”; „Desen digital tematic”, locul 
I:  Constantin CALCATINGE, design 
digital cu tema „Securitate Ciberne-
tică”.

La ediția din anul curent  a 
concursului tinerelor talente în IT 
„Generația Z” au aplicat peste 50 de 
elevi şi studenți din toate localitățile 
țării. În marea finală au intrat 15 
concurenți. Câştigătorii au fost 
premiați cu premii valoroase – bur-
se anuale de studii, laptop-uri şi ta-
blete performante.

De Ziua Europei, tinerele talen-
te din Chișinău au transpus în lu-
crări street-art tematica europea-
nă, abordând și folclorul auten-
tic, moldovenesc, pictând partea 
exterioară a gardului Stadionului 
republican și stația de troleibuze 
de pe str. București. Câștigătoare a 
devenit Cristiana GRATI, studentă 
FIU-UTM, gr. DTP-121, Catedra de-
sign și tehnologii poligrafice. 

Despre creația care i-a adus 
victoria la concurs, Cristiana 
mărturiseşte: „Mesajul Horei Priete-
niei este reuniunea țărilor europe-
ne, fără bariere. Micile dansatoare 
reprezintă bunăvoința de a primi 
pe oricine în joc.” Tânăra realizează 
lucrări în diverse sfere: ilustrații de 
carte, game art, design graphic, pic-
tură de şevalet şi spune că îi place 
sa fie provocată de artă. „O privesc 

mai mult decât pe un hobby, îmi 
aduce plăcere şi mă motivează să-
mi dezvolt capacitățile în domeniu. 
Ca sursă de inspirație îmi servesc 
ilustrațiile artiştilor digitali din Oc-
cident, cum ar fi Lois Van Baarle’s 
şi Jon Foster. Iar cei mai importanți 
mentori pentru mine sunt mama şi 
sora, care îmi dau mereu adevărate 
lecții de curaj şi încredere în propri-
ile puteri.”

Cristiana este specializată în 
Game Art,  este  parte a companiei 
Magicindie, având funcția de artist 
2D (elaborează arta pentru jocuri de 
mobile: personaje, scene de interior 
şi peisaje, elemente de decor virtual 
şi design grafic).

Catedra design şi tehnologii 
poligrafice şi colegii de program îi 
adresează alese urări şi feliciări cu 
prilejul locului I în concursul dedicat 
Zilei Europei!

„Hora Prieteniei” de Cristiana 
GRATI – cel mai frumos desen 
dedicat Zilei Europei

Studenții FEIE au avut ocazia 
să dialogheze cu reprezentanții 
companiei ELECTROALFA – unul 
din principalii integratori de 
soluții în domeniul energetic din 
România, care invită studenții 
din anii terminali, masteranzii, 
absolvenții de profil tehnic aflați 
în căutarea unui post de inginer 
(electric, mecanic, automatist) să 
se înscrie la internshipul de vară.

Internshipul la ELECTROALFA 
are mai multe beneficii importan-
te: oportunități de angajare pe 
criterii de performanță; burse de 
studii în a.u. 2016-2017; remune-
rare pe toată durata programului; 
formare profesională într-o echipă 
de specialişti; cadru de lucru pro-
fesionist în fabrici cu tehnologii 
moderne; cazare şi masă pentru 
candidații care nu au domiciliul în 
Botoşani.

Andrei COJOCARI, absolvent 

al promoției 
2009, FIMIT, 
inginer proiec-
tant mecanic 
la ELECTRO-
ALFA (sediul 
din Chişinău), 
le-a vorbit 
s t u d e n ț i l o r 
despre şansa 
lor de a obține 
experiență şi 

abilități în urma participării la in-
ternship. „Venirea la Electroalfa a 
fost o adevărată provocare pentru 
mine. Am parcurs un stagiu de in-
tegrare de aproape 10 săptămâni 
la sediul fabricii de Confecții Meta-
lice din Botoşani, împreună cu doi 
colegi, absolvenți ai UTM: Gavril 
ZAHARIA şi Gheorghe DUMITRAȘ. 
Împreună formăm colectivul 
de proiectare mecanică locat în 
Chişinău. Varietatea de proiecte pe 
care le realizez la ELECTROALFA îmi 
oferă motivația necesară de a per-
servera şi evolua”.

Gheorghiță PRICOP, absolvent 
al Universității „Gh. Asachi” din Iaşi, 
Facultatea de Ingienrie Electrică, 
Energetică şi Informatică aplicată, 
activează la ELECTROALFA deja 
de 5 ani. „Carierea mea în Electro-
alfa a pornit din funcția de agent 
vânzări, când tocmai finalizasem 
facultatea. Dorința de a performa, 

programele de training specializat 
la care am participat, cunoştințele 
tehnice acumulate pe parcurs mi-
au oferit oportunitatea de a avan-
sa. În prezent sunt director zonal 
vânzări pe regiunea Moldova şi 
gestionez un număr important de 
clienți şi contracte comerciale de 
sute de mii de euro. Alături de co-
legii mei, am învățat ce înseamnă 
să faci parte dintr-o echipă puter-
nică şi dinamică, iar încrederea lor 
mă inspiră să fac performanțe zi de 
zi.” El a menționat că pentru a fi un 
bun vânzător, este foarte impor-
tant să ai cunoştințe aprofundate 
în domeniul în care activezi, pentru 
a putea oferi clientului soluții fără a 
apela la un inginer şi i-a îndemnat 
pe studenți să învețe cât mai mul-
te despre specialitatea lor şi, astfel, 
vor avea succes.

Internshipul va demara în data 
de 4 iulie, având durata de 6 săptă-
mâni, locația – Botoşani şi Chişinău. 

Electroalfa este specializată în 
producția şi furnizarea de echipa-
mente electrice de medie şi joasă 
tensiune, confecții metalice, lucrări 
de antreprenoriat în instalații elec-
trice complexe, servicii de ingine-
rie; activează de 25 ani în domeniul 
energetic şi are 3 fabrici moderne 
în Botoşani, reprezentanțe de vân-
zări în România şi un birou de pro-
iectare în RM.

Internship de vară la ELECTROALFA


